

Отзыв

на автореферат диссертации Е.В. Шаракиной
по теме «Рынок интеллектуальных услуг на этапе формирования экономики,
основанной на знаниях» на соискание ученой степени кандидата
экономических наук по специальности 08.00.01- экономическая теория

В последние годы в западной и отечественной научной литературе получил широкое распространение термин «экономика знаний». Сейчас этот термин используется для определения типа экономики, где знания играют решающую роль, становятся источником роста, определяют уровень конкурентоспособности. Одним из факторов институционализации экономики, основанной на знаниях, является формирование четвертичного сектора, который в России называют рынком интеллектуальных услуг. Однако, при всей научной и практической значимости, исследования рынка интеллектуальных услуг в современной экономической теории достаточно фрагментарны. Поэтому данная тема исследования актуальна.

В работе достаточно корректно и аргументировано сформулированы цель и задачи диссертационного исследования. Это подтверждается и структурой рецензируемой работы – она выдержана оптимально количественно и с точки зрения качественных характеристик.

Научные результаты и положения, выносимые на защиту, отличаются авторским подходом и вполне очевидной новизной. Пункты, подтверждающие научную новизну, изложены в логической взаимосвязанной последовательности. В них ощущается ясность мысли и четкость обосновываемых позиций диссертанта. Нельзя не отметить аргументацию выносимых на защиту, отличающихся новизной, положений. При их раскрытии теория и практика весьма органично взаимосвязаны между собой. Характеризуют содержание автореферата его квалифицированный и грамотно изложенный текст.

В то же время следует отметить и некоторые замечания, возникающие в процессе анализа рецензируемой работы. Так, в четвертом пункте научной новизны автор предлагает «показатели, ориентированные на данные официальной статистики, позволяющие оценить спрос и предложение интеллектуальных услуг на основании эндогенных факторов». На наш взгляд, следовало бы конкретизировать данные показатели и критерии их оценки.

Однако указанные замечания в целом не снижают общей положительной оценки исследования, что позволяет сделать следующее заключение: автореферат диссертации Шаракиной Евгении Валерьевны «Рынок интеллектуальных услуг на этапе формирования экономики, основанной на знаниях» отражает её основное содержание. Это вполне самостоятельное и завершённое исследование, должным образом апробированное на различных конференциях и в опубликованных научных трудах. Имеет практическую и теоретическую значимость. Диссертация отвечает требованиям «Положения о порядке присвоения ученых степеней ВАК РФ» и её автор Е.В. Шаракина заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.01 – Экономическая теория.

Кандидат экономических наук, доцент
кафедры «Экономическая теория и
мировая экономика»
ФГБОУ ВО «Орловский государственный
университет экономики и торговли»

Подпись к.э.н., доцента Самородовой Е.М. заверяю:

Контактная информация:

Адрес: г. Орел, ул. Октябрьская, д. 12,
ФГБОУ ВО «Орловский государственный университет экономики и торговли»,
кафедра «Экономическая теория и мировая экономика»
Тел: +79200869330
E-mail: samorodova733096@mail.ru



ПОДПИСЬ
ЗАВЕРЯЮ.

НАЧАЛЬНИК УПРАВЛЕНИЯ
КАДРОВ ОРЕЛГУЭТ

1.06.18